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1- Bilim Devrimi ile ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlış'r? Doğru yanıt: d-Biyoloji 
bilimi bilimsel araş'rmanın nasıl yapılması gerek7ği konusunda model haline gelmiş7r.    

2- Fransız Devrimi’nin sosyolojinin doğuşundaki en önemli etkisi hangisidir? Doğru yanıt: e- 
Toplumsal düzen arayışını gündeme ge7rmiş olması. 

3- Sosyolojinin iki temel çalışma konusundan birini oluşturan “insanlar niçin birlikte yaşar?” 
sorusuna “iyilikseverlik insanların özünü oluşturduğundan, birlikte yaşamaları kaçınılmazdır” 
teziyle yanıt oluşturmaya çalışan ve sosyolojinin doğuşunda önemli katkısı olan düşünür 
hangisidir? Doğru yanıt: c- Voltaire  

4- Aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlış'r? Doğru yanıt: c- Kilisenin baskısının en üst düzeyde 
hissedildiği Katolik ülkelerden biri olan İskoçya’da eleştirinin Aydınlanmaya giden yolda 
işlevsel olması son derece anlaşılabilir bir durumdur. 

5- Ahlak felsefesinin temellerine deneysel fizik anlayışını yerleştirmeye çalışan ve dolayısıyla 
toplumsal olaylara ve olgulara bilimsel gözle bakmamız gerektiğini kapsamlı olarak ilk defa 
tartışan düşünür kimdir? Doğru yanıt: e.  Hume  

6- “Toplum nasıl olmalı” sorusundan önce “toplum nedir” sorusunun sorulması gerekWğine 
işaret eden _______, _________ _________ adlı eseriyle sosyolojik düşüncenin gelişiminde 
önemli roller oynamışYr.  Cümlede boş bırakılan yerlere sırasıyla gelmesi gereken kelimeler 
aşağıdaki seçeneklerin hangisinde doğru verilmişWr? Doğru yanıt: d- Montesquieu-Yasaların 
Ruhu  

7- 1776 yılında yayımlanan bu eser, sosyolojinin merkezi ilgi alanlarından birini oluşturan iş 
bölümü konusuna önemli bir yer ayıran ilk çalışmalardan birisidir. Bu çalışmasında yazar iş 
bölümünün toplumun gelişmesindeki asli kaynaklardan birini oluşturduğu fikrini gelişWrir. 
Sözü edilen eser ve yazarı hangi şıkta doğru olarak verilmişWr? Doğru yanıt: b- Ulusların 
Zenginliği-Smith  

8- Hobbes’a göre karşılıklı korku durumunun belirlediği doğa durumundan çıkış nasıl bir korku 
durumunun oluşmasıyla mümkündür? Doğru yanıt: d- Ortak korku durumu  

9- Rousseau’nun toplum sözleşmesi kuramına göre aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlış'r? 
Doğru yanıt: c- Doğa durumundaki insan koşulları gereği savaşçıdır. 

10- “PoziWf Felsefe Dersleri” isimli çığır açıcı alY ciltlik eserle ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden 
hangisi kullanılamaz? Doğru yanıt: a- Bilimler hiyerarşisi konusu merkezi temalarından 
değildir. 

11- Comte’a göre aşağıdaki ifadelerden hangisi kullanılamaz? Doğru yanıt:  
a- Metafizik aşamada duygular ve hayal gücü baskındır. 

12- PoziWvist bilgi anlayışına göre aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlış'r? Doğru yanıt: e-Toplum 
hakkındaki bilginin 'pkı doğa hakkındaki bilgi gibi kanıtlara dayanması beklenemez. 

13- Toplumların işbirliği modellerine göre askeri ve endüstriyel toplumlar olarak iki ana kategoriye 
ayrılması gerekWğini tarYşan düşünür kimdir? Doğru yanıt: c- Spencer  

14- Ona göre toplumsal dünya duyular aracılığıyla gözlemlenmeli, deneyler yapılmalı, tarihsel 
gözlemlerde bulunulmalı ve karşılaşYrmalı analiz gerçekleşWrilmelidir. Sözü edilen düşünür 
kimdir? Doğru yanıt: c- Comte  

15- Aşağıdakilerden hangisi Durkheim’ın sosyolojik düşünceye katkıları içinde yer almamaktadır? 
Doğru yanıt: e- Toplumsal düzen ve değişmeyi sosyolojinin çalışma alanları olarak ortaya 
koyan çözümlemesi 

16- Sosyolojiyi evrimsel biyolojinin terimlerini kullanarak inşa etme hedefindeki sosyolog 
hangisidir? Doğru yanıt: b- Spencer  



17- Durkheim’a göre mekanik ve organik dayanışma modelleriyle ilgili olarak aşağıdaki 
ifadelerden hangisi kullanılamaz? Doğru yanıt:  
a- Organik dayanışma bireylerin düşüncelerini ve eylemlerini düzenleyen çok güçlü bir 

kolek7f bilince dayanır. 
18-  Spencer’ın kuramsal modeline göre, aşağıdaki ifadelerden hangisi kullanılamaz? Doğru yanıt: 

d- Hem toplumlarda hem organizmalarda parçalar bütünden özerkleşir ve karşılıklı 
bağımlılık oranı düşer. 

19- Toplumun basit yapılardan karmaşık yapılara doğru evrim geçirirken toplumsal dayanışma 
biçiminde değişim yaşandığını iddia eden sosyolog hangisidir? Doğru yanıt: e- Durkheim 

20-  Spencer’a göre, ______ bir yapıdan ______ bir yapıya geçiş toplumun evrimini oluşturur ama 
toplum nihayeWnde kendi birimlerini bir arada tutan bir organizmadır. Cümlede boş bırakılan 
yerlere sırasıyla gelmesi gereken kelimeler aşağıdaki seçeneklerin hangisinde doğru 
verilmişWr? Doğru yanıt: b- homojen-farklılaşmış  

21- Rousseau’nun toplum sözleşmesi kuramına göre aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlış'r? 
Doğru yanıt: d- YurYaşın yaşamı doğanın bir armağanıdır. 

22- Comte’a göre poziWf aşamaya ilişkin olarak aşağıdaki ifadelerden hangisi kullanılamaz? Doğru 
yanıt: b- Tanrı bilgisine hala ih7yaç vardır. 

23- 17. Yüzyılda gerçekleşen Bilim Devrimi’nin etkisi alYnda, entelektüel ilginin tanrıdan doğaya 
kaydığını, insan davranışlarının da ancak doğa bilimlerinin yöntemi benimsenerek 
açıklanabileceğini ve çekim yasasının her şeyi açıklayabilecek bir temel sunduğunu iddia eden 
düşünür hangisidir? Doğru yanıt: a- Hume  

24- Monarşiyi onurla, despoWzmi korkuyla ve cumhuriyeW erdemle ilişkilendiren düşünür siyasal 
alanlardan ayrı özerk bir toplum anlayışının gelişmesine katkı sunan bir çözümleme yaparak, 
sosyolojik düşüncenin gelişmesinde önemli bir rol oynamışYr. Bahsedilen düşünür kimdir? 
Doğru yanıt: b- Montesquieu  

25- Evrensel insanlık idealine sahip olan düşünür, dinin toplumsal değişmeye ve Aydınlanmaya 
açık olmadığını, ancak bir baskı ile insanlarda yer edindiğini ve bu nedenle insanların 
yeteneklerini baltalayarak gelişmenin önüne set çekWğini tarYşan ilk düşünürlerdendir. Ona 
göre din insanların bu dünyada gerçekleşmeyeceğine inandıkları isteklerinin ve arzularının 
ertelendiği bir sistemdir. Sözü edilen düşünür kimdir? Doğru yanıt: a- Voltaire      
      
  

 


